

روی موج کوتاه

پیام مهم پزشکیان از شبکهٔ آمریکایی NBC: **آماده مذاکره شرافتمندانه و برابر هستیم**
معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور از پخش «پیام مهم» مسعود پزشکیان، امروز-چهارشنبه-از شبکه آمریکایی NBC خبر داد. مهدی طباطبایی نوشت: «پیام مهم رئیس‌جمهور پزشکیان در گفت‌وگو با Lester Holt مجری معروف امریکایی فر دا [چهارشنبه؛ از شبکه تلویزیونی NBC پخش خواهد شد. جمهوری اسلامی ایران خواهان صلح و تنش‌زدایی در منطقه و جهان است، جنگ افروزی، تجاوز و نسل‌کشی رژیم صهیونیستی را محکوم می‌کند و آماده مذاکره شرافتمندانه و برابر است.»

□□□

مسئول نمایندگی ولی فقیه در نیروی دریایی سپاه:

سبیح اقیانوس هادر حال شکل‌گیری است

عبدالحمید رئیسی مسئول نمایندگی ولی فقیه در نیروی دریایی سپاه گفت: سبیح دریایی در این نیرو درای سازمان و جایگاه ویژه‌ای است و هم‌اکنون سبیح اقیانوس‌ها نیز در حال شکل‌گیری و فعالیت است. به گزارش «انتخاب»، عبدالحمید رئیسی دیروز در جلسه هم‌اندیشی علمای اهل سنت شهرستان بوشهر، افزود: تشکیل سبیح دریایی خیرات و برکات فراوانی در اجرای مأموریت‌های محوله داشته است. وی یادآور شد: دفاع از وطن و خاک ورای مذهب، دین و نژاد است.

□□□

واکنشی به ابراز تأسف در رئیس‌جمهور است خاتمی روزناتی:

پزشکیان شعارهایش را از یاد نبرده است
فعال سیاسی اصلاح‌طلب در ارتباط با واکنش پزشکیان به ایجاد محدودیت برای خاتمی و زناتی نوشت: صداقت باطنی اش کم رنگ نشده و شعارهایش را از یاد نبرده است. محمدعلی ابطنی نوشت: «قتی آقای پزشکیان در جلسه دولت از نحوه برخورد با آقای خاتمی و مناعت:از حضورش در مراسم و نیز برخورد باستان زناتی ابراز تأسف و دوزخ پر آماجور پیگیری می‌کند یعنی صداقت باطنی اش کم رنگ نشده و شعارهایش را از یاد نبرده و فهمیده مقصود او دولت‌اوست. از پزشکیان ممنونیم.»

□□□

ادعای بایدن در آخرین نطق ریاست‌جمهوری:

جمهوری اسلامی

از همیشه ضعیف‌تر شده است

رئیس‌جمهوری آمریکا در آخرین سخنرانی خود مدعی شد که جمهوری اسلامی ایران در زمان ریاست‌جمهوری او از همیشه ضعیف‌تر شده است. جو بایدن، گفت: «سامانه‌های پدافند هوایی جمهوری اسلامی ایران در وضعیت نابسامانی قرار دارند. نیروی اصلی نیابتی آنها، حزب‌الله، به شدت آسیب دیده است و در حالی که ما تمایل تهران برای احیای توافق هسته‌ای را از مودیم، فشار را با تحریم‌ها حفظ کردیم. اکنون اقتصاد ایران در وضعیت بحرانی است.» وی سقوط بشمار اسد، رئیس‌جمهور سوریه، را دلیل دیگری بر ضعیف شدن ایران و نیز روسیه آریایی و ادعا کرد: «سور به نزدیک‌ترین متحد هر دو کشور در خاور میانه بود. هیچ‌یک واقعا تلاش زیادی قدرت‌نگه دارن. صدقانه‌بگویم، هیچ‌یک واقعا تلاش زیادی هم نکردند.» وی همچنین ادعان کرد که واشنگتن در برابر تهران از تل‌او‌یو حمایت کرده‌است.

□□□

ثابتی خواستار شد

شفافیت آرای اعضای مجمع تشخیص

درباره FATF

عضو کمیسیون فرهنگی مجلس با اشاره به موضوع شفافیت در رای‌گیری اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام در مسائل مرتبط با FATF گفت: شفافیت در اعلام آرای اعضای مجمع در مسائل مهم و حساس مانند FATF ضروری است و باید به عنوان یکی از حقوق دبهی مردم در نظر گرفته شود. امیرحسین ثابتنی، در گفت‌وگو با خبرگزاری دانشجو، افزود: شفافیت در اعلام آرا و استدلال اعضای مجمع در رای‌گیری، نه تنها به رشد فرهنگ سیاسی کشور کمک می‌کند، بلکه موجب آگاهی بیشتر مردم از تحلیل‌ها و دیدگاه‌های اعضای مجمع در فرآیند تصمیم‌گیری خواهد شد. به ادعای ثابتنی، حل مشکلات اقتصادی ارتباطی به پیوستن به FATF و پالر موندارد و این مسائل بیشتر بهانه‌هایی هستند که برخی مسئولین برای عدم توانایی در حل مشکلات اقتصادی و ساختاری کشور مطرح می‌کنند.

□□□

پیام دولت ترامپ به نخست‌وزیر عراق:

از ایران دور شو، وگرنه منتظر تحریم باش

شفق نیوز نوشت: روزنامه‌ال‌اخبار لبنان در گزارشی تحت عنوان «پیام دولت ترامپ به‌السودانی:از ایران دور شو، وگرنه منتظر تحریم باش» نوشت: منابع آگاه عراقی تأیید کردند که استیو ویتکوف، نماینده رئیس‌جمهور منتخب آمریکا در امور خاورمیانه، به‌زودی به بغداد سفر خواهد کرد و پیامی را به محمد شیاع السودانی نخست‌وزیر عراق، خواهد رساند که به دیدگاه جدید آمریکا در مورد منطقه، از جمله عراق، مربوط می‌شود. بنابراین گزارش، منابع مذکور به روزنامه «ال‌اخبار» فاش کردند که پس از پیروزی ترامپ در انتخابات ریاست‌جمهوری، دستیاران وی پیام‌های متعددی را با بندان مبادله کرده‌اند که به سیاست جدید او در تعامل با عراق، به‌ویژه در مورد نفوذ ایران و گروه‌های مسلح وابسته به تهران، مرتبط بوده است. همچنین، ترامپ تهدید کرده است که در صورت ادامه پول‌شویی، قاچاق دلار و نفت، و قرارداد دویاره عراق با ایران در موضوع گاز، تحریم‌هایی بر نفت و اقتصاد عراق اعمال خواهد کرد.

□□□

انتخابات شورا‌های شهر وروستا در سال آینده برگزار نمی‌شود

رئیس کمیسیون امور داخلی مجلس گفت: با توجه به نسخ ماده ۲۲ قانون انتخابات ریاست جمهوری، انتخابات شورا‌های شهر و روستا در سال آینده بر گزار نخواهد شد. به گزارش ایلمنا، محمدصالح چوکار در پاسخ به سوالی در خصوص نسخ ماده ۲۲ قانون انتخابات ریاست جمهوری در صحن علنی مجلس، گفت: با توجه به‌نسخ این ماده، انتخابات شورا‌های اسلامی شهر و روستا در سال آینده برگزار نخواهد شد. به گفته وی، تاریخ جدید برگزار ی انتخابات شورا‌های اسلامی شهر و روستا در جلسیات بعدی مجلس مشخص خواهد شد.

نوع ایرانی

مروری بر نطق متشنج نماینده پایداری هادر مجلس؛

این صنار باقی‌مانده را به غزه بدهیم یا به لس‌آنجلس!؟



محبوبه ولی

مهدی کوچکزاده، نماینده جریسان پایداری در مجلس در حالی که از خشم برافروخته بود، فریاد می‌زد: «من به عنوان یک مالیات‌دهنده ایرانی راضی نیستم یک‌قران از مالیات من قبل از آنکه خرج غزه شود خرج لس‌آنجلسی‌های پیغوز شود!همه‌شون می‌خوان افتخار کنن که ما دلمان برای لس‌آنجلس سوخت- ما یک سال و نیمه خون توو دلمونه بری غزه اون سنگوش می‌خواد خودشو آدم نشون بده!»

او یک بار هم زمانی که نماینده مجلس هشتم بود، علی‌مطهری را «پیغوز» خطاب کرده بود؛ البته آن موقع کار به زد و خورد کشیده بود و موقعیت برای استفاده از لفظ مورد‌علاقه آقای نماینده مساعدا بود.

در جلسه روز یکشنبه با مابدون آنکه درگیری وز دو خود دی‌رخ داده باشد، تلویحا سخنگوی دولت را داخل آدم حساب نکرد! عصبانیتش هم از خاتم‌سخنگو گویا به دلیل ویدئویی بود که مهاجرانی در آن ضمن ابراز همدردی با حادثه دیدگان آتش‌سوزی کالیفرنیا گفت که «برای اعزام تیم‌های واکنش سریع در اطفا حریق اعلام آمادگی می‌کنیم.» آن ویدئو زمزمه کمک ایران به آمریکا در جریان آتش‌سوزی اخیر را شدت بخشید.

گروهی با یادآوری کمک‌های آمریکا به ایران در جریان زلزله بم، اقدام متقابل ایران را نسنایی و ضروری عنوان کردند و برخی دیگر هم نظر کوچکزاده هستند. جالب آنکه مانند کوچکزاده که حاضر نیست مالیاتش خرج «لس‌آنجلسی‌های پیغوز» شود، عده‌ای دیگر هستند که سال‌هاست گرچه تر بیون مجلس را ندانند اما سه‌بار خورده‌استانت زناتی ابراز تأسف و دوزخ پر آماجور مالیاتشان و در آمد کشور شان خرج غزه و لبنان شود. البته که نظام حاکم بر ایران دلایل خود را برای دفاع از کشورهای مورد‌نظر دارد؛ در واقعیت اما برای کشوری که یکی از بی‌ارزش‌ترین پول‌ها و بالاترین تورم را در جهان دارد، دعوا بر سر سرتاکنه این صنار و سی‌شاهی باقی‌مانده را به کدام روز دنیا بدهد، مضحک‌های است نه خندند او، بلکه سخت‌غم‌انگیز!

درواقع چنین مناقشه‌ای از اساس طنز تلخی است برای کشوری که هر سال در صد کسری بود‌جهاش بالائی می‌رود، از سر ناترازی انرژی می‌به دم یا تعطیل است یا خاموش، سنن مهاجرت نیروی انسانی‌اش به دانش‌آموزان رسیده و ملتش برای گذران‌امور بومیه‌یابد دست در دهان شیر کند؛ و از لای تحریم و ازدهای هفت‌سرفساد یک‌تکه‌نان بیرون بیاورد.

دستور کار رادیکال‌ها برای FATF

از بقیه فریادهای کوچکزاده اما پیدا بود اصل عصبانیت او در واقع از جای دیگری بود و آن را سسر لس‌آنجلسی‌ها خالی کرد و آنها را «پوپیغوز» خواند! به عبارتی ماجرای لس‌آنجلسی‌ها حاشیه نطق او بود و متن اصلی چیز دیگری بود.

گزارش

معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: دور سوم گفت‌وگوهای ایران و سه کشور اروپایی در ژنو بر گزار و توافق شد که گفت‌وگوها ادامه یابد.

به گزارش ایلنا، کاظم غریب‌آبادی، در مورد جزئیات دور سوم گفت‌وگوهای ایران و سه کشور اروپایی نوشت: این اتفاق نظر وجود داشت که مذاکرات باید از سر‌گیری شده و برای رسیدن به یک توافق، فضای مناسبی از نسوی همه طرف‌ها ایجاد حفظ شود. وی ادامه داد: این گفت‌وگوها جدی، صریح و سازنده بودند. ضمن ورود به برخی جزئیات، ایده‌هایی را در دو حوزه رف‌ع تحریم و هسته‌ای که برای حصول به یک توافق ضروری هستند، مورد بحث و بررسی قرار دادیم.

گفت و گو

کوثری:

شماره ۱۸۱۹ / چهارشنبه ۲۶ دی ۱۴۰۳ / ۱۴ رجب ۱۴۴۶ / ۱۵ ژانویه ۲۰۲۵

می‌رود که حس می‌کنند بر خلاف مصالح ملی دارند

حرکت می‌کنند. ملت هم این‌ها را بیشتر شناخته

خاموش‌تر می‌شوند.»

او اضافه کرد: «این دست و پای مذبحخانه‌ای که می‌زنند به نظر آخرین دست و پا زدن‌های تندروها است.»

منصور حقیقت‌پور، دیگر فعال سیاسی اصولگرانبز ضمن آنکه تندروها را احلقه‌ای ورشکسته خوانده، گفته: «امروز برای امثال کوچکزاده غیرقابل‌تصور است که کسی بیاید و میدان را از آنها بگیرد و در ادامه منزوی بودن را تجربه کنند.»

این اجازه، فصل‌الخطابی برای تندروهاست

گذشته از دو مورد فوق، موضوع دیگری که پس از گفته‌های کوچکزاده بسیار بر آن تأکید شد، اجازه رهبری در خصوص FATF بود. پس از اظهارات تند توهین‌آمیز نماینده پایداری‌ها در مجلس، احمد بیگدلی، نماینده خدابنده‌طی تذکری با اشاره به اجازه رهبری برای بررسی دوباره FATF در مجمع، گفت: «در دعای شعبانیه امام‌سجاددر خصوص ولایت‌مداری می‌فرمایند که ولایت مدار واقعی کسی است که دوشادوش یا پشت سر ولی حرکت کند، نه خیلی عقب بماند و نه جلو بیفتد؛ اگر جلو بیافتد از «گمراهان» است.» نباید واگر خیلی عقب بیفتد از «گمراهان» است.» نباید از ولی فقیه زمان جلو بیافتیم، بلکه باید دوشادوش ایشان حرکت کنیم؛ نه عقب بیفتیم و نه جلوتر از ایشان حرکت کنیم.»

منصور حقیقت‌پور در این باره تأکید دارد که: «اگر قرار است با آمریکا مذاکره کنیم، مملکت صاحب‌دار و به‌امثال کوچکزاده بی‌طی ندارد. باید از چنین چهره‌های پرسید که چه کار‌های؟» او تأکید کرد: «گر قرار است FATF بار دیگر بررسی شود سه‌م تندروها در این حوزه در قن به داد گاهی است که باید پاسخگو باشند و بی‌پند چگونه ۱۰۰ ساعت باعث‌عذاب‌وسختی شهروندان ایرانی شدند و به کشور خسارت زدند؟ این طیف باید پاسخگو باشد.»

این فعال سیاسی بی‌ابان اینکه امروز مملکت به آرامشی رسیده که می‌خواهند FATF را مجدداً بررسی کنند، تصریح کرده؛ با توجه به اینکه هبر انقلاب دستور داده‌اند امیدواریم مجمع تشخیص، مصلحت‌نظام را بهتر درک کند و در ادامه جلسه بررسی FATF را از رسانه ملی پخش کنند تا مردم جریان‌های درست را از جریان‌ات نارست تشخیص دهند و بدانند که پشت‌پرده چه می‌گذرد.

سیاری دیگر از سیاسیون، حتی در سطوح بالای نظام نیز همین رویکرد را نسبت به جنجال تندروها دارند. عده‌ای معتقدند که مسعود پزشکیان مانند رایزنی‌هایی که درساره رأی اعتماد به کابینه، تعلیق ابلاغ قانون حجاب و رفع فیلتر نت داشته، در این مورد نیز موافقت رهبری را جلب کرده و باطمینان از هماهنگی‌ها در بالا، پرونده FATF را در مجمع به جریان انداخته است که مجموع این روند به معنای تأیید نهایی آن است و اجازه رهبری نیز دست تندروها را برای کار شکاری خواهد بست.

با این حال، مسئولان منتظر ماند و دید که غوغای رادیکال‌ها به ثمر می‌نشیند یا عزم دولت؟

درواقع مناقشه بر سر اینکه پول

مالیات را به غزه بدهند یا لس‌آنجلس، از اساس طنز تلخی است برای کشوری که هر سال در صد کسری بودجه‌اش بالاتر می‌رود و ملتش برای گذران‌امور بومیه باید دست در دهان شیر کند و از لای تحریم و ازدهای هفت سر فساد یک‌تکه‌نان بیرون بیاورد

گزارش غریب‌آبادی از دور سوم گفت‌وگوهای ایران و سه کشور اروپایی:

توافق شد که گفت‌وگوها ادامه یابد

سازنده، راهکار‌های دیپلماتیک برای مسئله بر نامه هسته‌ای ایران را بررسی کردیم.»

یادآور می‌شود در ادامه رایزنی‌های دیپلماتیک ایران و اتحادیه اروپا، «مجید تخت‌روانچی» معاون سیاسی وزارت امور خارجه ایران و «کاظم غریب‌آبادی» معاون حقوقی و بین‌المللی وزیر امور خارجه ایران در ژنو با «یکه‌مورا» معاون هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپا دیدار کردند.

مورا: دیدار سازنده‌ای با معاونان وزیر خارجه ایران داشتم

در همین راستا، معان هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپا نیز با اشاره به دیدار خود با معاونان وزیران خارجه ایران، این دیدار را سازنده خواند.

اترکیه مورا در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی «ایکس» نوشت: «امروز به‌طور جداگانه با معاونان وزیران خارجه ایران، مجید تخت‌روانچی و کاظم غریب‌آبادی در ژنو دیدار کردیم. در طول این دیدار

هدف غربی‌ها از مذاکره و FATF قطع حمایت ایران از جبهه مقاومت است

در صورت توافق تازه، غربی‌ها بازم هم به تعهدات خود عمل نخواهند کرد

کوثری در واکنش به اظهارات برخی مسئولان دولتی مبنی بر احتمال انجام مذاکره مستقیم با آمریکا در دوره ریاست جمهوری ترامپ، عنوان کرد: آقایانی که سابقه مذاکره با آمریکا را روبرا داشته‌اند، کلاه خود را قاضی‌کنند که چرا وقتی ما به تعهدات خودمان عمل کردیم، غربی‌ها حاضر نشدند که اقدام متقابل انجام دهند؟ از کجا معلوم که اگر دوباره توافقی با آمریکا راویا به دست آوریم، باز هم غربی‌ها به تعهدات خود عمل کنند؟ یقین دارم که اگر مذاکرات تا‌زای بین ایران و غرب انجام شود و توافق جدیدی هم به دست آید، باز هم این کشورها غربی خواهند بود که به تعهدات خود عمل نخواهند کرد.

روپایی‌ها با حالت طلبکارانه با جمهوری اسلامی بر‌خورد می‌کنند نماینده تهران با بیابان این که اروپایی‌ها همین حالا که وارد مذاکرات تازه‌ای با ایران شده‌اند، با حالت طلبکارانه با جمهوری اسلامی بر‌خورد



غربی‌ها به تعهدات خودشان عمل نمی‌کنند، نمی‌توانیم دیگر به آن‌ها اطمینان داشته باشیم؛ به همین دلیل، بسیاری از نمایندگان مجلس مخالف بررسی مجدد این لایحه در مجمع تشخیص مصلحت نظام هستند

گزارش

تهدید به تحریم بنادر چین؛

طرح تیم ترامپ برای افزایش شدت تحریم نفت ایران

اکنون مویست نوشت: ۲۵ نوامبر، نفت کش «الوا» که تحت پرچم سان‌تومعه و پرینسیپ فعالیت می‌کند، به طور مخفیانه ۲ میلیون بشکه نفت خام ایران را از سواحل مالزی با‌گیری کرد. حرکت آرتابه سمت شمال شرقی چین، که احتمالاً مقصد نهایی این نفت کش است، معمولاً حد اکثر دو هفته طول می‌کشد. اما این بار چنین نشد. در تاریخ ۳ سپتامبر، آمریکا با ادعای نقض توافق توسط الوا، این کشتی را در لیست سیاه خود قرار داد و اعلام کرد هر کسی که با این کشتی معامله کند با مجازات روبه‌رو خواهد شد. شش هفته بعد، الوا هنوز کمتر از ۲۰ کیلومتر از جایی که محموله خود را با‌گیری کرده، سرگردان است.

به گزارش انتخاب، در ادامه این مطلب آمده: الوا تنها نیست. از ماه اکتبر، زمانی که دولت بایدن به‌خورد با نفت کش‌های مرتبط با ایران را آغاز کرد، صادرات نفت خام ایران به چین، که تقریباً تمامی نفت ایران را

آمریکایی‌را از معامله با هر شرک‌تی که آگاهانه نفت ایران را خریداری کند منع می‌کند، مصون می‌کند. اما آنها همچنان نیاز دارند که نفت‌کش‌های مرتبط با ایران در یک بندر چینی پهلو بگیرند، بسیاری از این نفت‌کش‌ها نیز با حمل کالا به آمریکا درآمد کمی‌می‌کنند.

با آگاهی از این موضوع، مجریان تحریم نفت‌کش‌هایی را هدف قرار دادند که مسئول آخرین بر حله حمل نفت ایران، معمولاً از مالزی به چین، هستند. در راست مجازات، بنادر چینی شروع به رد این نفت‌کش‌ها کردند.

غزواتیبه گروه بندری شاندونگ که بنادر شهرهایی مانند کینگدائو، یزنائو و پانتای را مدیریت می‌کند، نفت‌کش‌هایی را که در لیست سیاه آمریکا قرار دارند ممنوع کرد. از آن زمان که غرضه شروع به کاهش کرده است، قیمت نفت خام ایران اکنون با تنها ۱۰۵۰ دلار تخفیف نسبت به شاخص جهانی برت معامله می‌شود، در حالی که سه ماه پیش این تخفیف ۶۰۰ دلار بود. این افزایش قیمت باعث شده است که برخی از پالایشگاه‌های کوچک از بازار خارج شوند و در نتیجه تقاضا برای نفت ایران کاهش یابد.

ایران سخت تلاش می‌کند تا نفت‌کش‌های موجود در لیست سیاه